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Της: Σοφίας Χάιδως Ασημακοπούλου, βουλευτού Β’ Πειραιώς

ΠΡΟΣ : Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Eνέργειας

ΘΕΜΑ: «ΣΥΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΡΕΥΜΑΤΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΔΕΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ
“ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ ΑΕ” ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ Ε.ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΥ»

Κύριε Υπουργέ,

Η σκανδαλώδης σύμβαση προμήθειας ρεύματος από τη ΔΕΗ προς την “Αλουμίνιον
της  Ελλάδος”,  του  κ.  Μυτιληναίου,  που  αποτελεί  μια  κληρονομιά  από  την
προηγούμενη κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, παραμένει,  ως άξιο απορίας, πως δεν έχει
ακόμη σταματήσει, όταν, μάλιστα, την ίδια στιγμή, η κυβέρνηση σας και η διοίκηση
της  ΔΕΗ  προσπαθούν  να  κλείσουν  οποιαδήποτε  άλλη  «πληγή»  αιμορραγεί
οικονομικά, την τελευταία περίοδο.

Τη στιγμή που μόλις, το φθινόπωρο του 2019, αυξήθηκαν τα τιμολόγια προς τους
απλούς καταναλωτές και που η έκπτωση συνέπειας προς αυτούς περιορίστηκε από
τη  ΔΕΗ  στο  μόλις  5%,  αποτελεί  σκάνδαλο,  πως  η  «Αλουμίνιον  ΑΕ»  του  κ.
Μυτιληναίου  απολαμβάνει  την  ίδια  έκπτωση  στα  τιμολόγια  της  ΔΕΗ,  συνολικού
ύψους  48%.   Μάλιστα,  αυτό  που  είναι  εξωφρενικό  είναι  ότι,  στο  ποσοστό  αυτό
έκπτωσης  περιλαμβάνεται  και  ένα  15%  για  την  καταβολή  από  την  Αλουμίνιον
μεσοσταθμικά  ισόποσης  ετήσιας  προκαταβολής,  δικαίωμα  που  δεν  δίνεται  σε
κανέναν άλλο καταναλωτή.

Θυμίζουμε  ότι,  η  σύμβαση  αυτή  είχε  εγκριθεί  το  2016  από  το  τότε  Διοικητικό
Συμβούλιο  της  ΔΕΗ,  χωρίς  την  ύπαρξη  σχετικής  εισήγησης  από  τα  υπηρεσιακά
στελέχη της, κάτι πρωτόγνωρο αλλά και μοναδικό, μέχρι τώρα, στα χρονικά της ΔΕΗ.
Η δε άμεση ζημιά που έχει προκαλέσει, μέχρι τώρα, στη ΔΕΗ η ως άνω έκπτωση
ξεπερνά τα 140 εκατομμύρια ευρώ και σίγουρα, αναρωτάται  κανείς,  πως δεν έχει
γίνει ακόμα επέμβαση εισαγγελέα.
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Συνολικά, από το 2010 και μετά, η ΔΕΗ έχει ζημιωθεί από την προμήθεια ρεύματος
στην  «Αλουμίνιον  της  Ελλάδος»  με  ένα  ποσό που  ξεπερνά  τα  250  εκατομμύρια
ευρώ, δηλαδή, με ένα ποσό που είναι συγκρίσιμο με τα κέρδη που παρουσίασε η
βιομηχανία αυτή, κατά την ίδια περίοδο.

Αυτό,  δε,  που  καθιστά  ακόμη  μεγαλύτερο  σκάνδαλο  τη  συνέχιση  της  σύμβασης
προμήθειας ρεύματος από τη ΔΕΗ προς την «Αλουμίνιον» αποτελεί το γεγονός ότι,
από  την  άλλη  μεριά,  ο Ευάγγελος  Μυτιληναίος εμφανίζεται  και  διαφημίζεται  ως  ο
μεγαλύτερος  ηλεκτροπαραγωγός  στη  χώρα  μας,  μετά  τη  ΔΕΗ,  με  παραγωγή
ρεύματος υπερδιπλάσια των αναγκών της «Αλουμίνιον». Άρα, ενώ μπορεί άνετα να
καλύψει τις ανάγκες του σε ρεύμα, προτιμά να αγοράζει το ρεύμα κάτω του κόστους
από τη ΔΕΗ, να τον επιδοτούν, δηλαδή, οι υπόλοιποι απλοί καταναλωτές.

Εν τω μεταξύ, πλέον, δεν υπάρχει η δικαιολογία περί συμβατικών δεσμεύσεων, αφού
οι δημοπρασίες ΝΟΜΕ, οι οποίες αποτελούσαν ακόμη ισχυρότερη δέσμευση, καθώς,
ήταν προς τους δανειστές μας,  καταργήθηκαν,  με πρόσφατο νόμο της παρούσας
κυβέρνησης.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται οκ. Υπουργός: 

Προτίθεσθε να ακυρώστε την υπάρχουσα αποικιοκρατική σύμβαση του «ΟΜΙΛΟΥ
ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΥ» με την ΔΕΗ, αφού, αποτελεί  μείζον σκάνδαλο η αγορά ρεύματος
από τη ΔΕΗ με τιμή  κάτω από το κόστος παραγωγής του, ενώ η τιμή πώλησης προς
την ΔΕΗ γίνεται με εξωφρενικά υψηλές τιμές, αφού έχουν πλέον καταργηθεί οι ΝΟΜΕ
με δικό σας νόμο και όλες οι σχετικές συμβάσεις λήγουν, το φθινόπωρο του 2020; 

Η ερωτώσα Βουλευτής

ΣΟΦΙΑ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ
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